

中办国办印发《关于加强行政执法协调监督工作体系建设的意见》

新华社北京5月14日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于加强行政执法协调监督工作体系建设的意见》(以下简称《意见》),对加强新时代行政执法协调监督(以下简称行政执法监督)工作作出系统部署。

《意见》指出,行政执法监督作为上级行政机关对下级行政机关行政执法工作的内部层级监督,是党和国家

监督体系的重要组成部分,是各级党委和政府统筹行政执法工作的基本方式。构建全面完善的行政执法监督工作体系,对全面提升依法行政水平、加快法治政府建设、推进全面依法治国具有重要意义。加强行政执法监督工作体系建设,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平法治思想为指导,深入贯彻党的二

十大和二十届二中全会精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,持续完善监督制度、严格落实监督职责、不断创新监督方式,充分发挥行政执法监督对行政执法工作的统筹协调、规范管理、指导监督、激励保障作用,到2024年年底,

(下转第3版)



خوتەن گېزىتى

和田地委主管主办 和田地区融媒体中心出版

牢记殷殷嘱托 建设美丽新疆

自治区党纪学习教育警示教育会召开

以案为鉴警钟长鸣 学纪知纪明纪守纪 为建设美丽新疆提供坚强纪律保障

马兴瑞讲话 艾尔肯·吐尼亚孜主持 祖木热提·吾布力努尔兰·阿不都满金何忠友张柱出席

新疆日报乌鲁木齐5月14日讯(石榴云/新疆日报记者 王兴瑞)5月14日上午,自治区召开党纪学习教育警示教育会,教育引导各级党员领导干部以案为鉴、汲取教训,筑牢思想防线,严守党纪红线。自治区党委书记马兴瑞出席会议并讲话。他强调,要深刻学习领会习近平总书记关于党的纪律建设的重要论述,完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,深化以案为鉴、坚持警钟长鸣,持续在学纪、知纪、明纪、守纪上下功夫,推动党纪学习教育走深走实,教育引导各级党员领导干部不断增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,为建设美丽新疆提供坚强纪律保障。

自治区党委副书记、自治区主席艾尔肯·吐尼亚孜主持会议。自治区人大常委会主任祖木热提·吾布力,自治区政协主席努尔兰·阿不都满金,自治区党委书记马兴瑞,自治区党委常委、纪委书记、监委主任田湘利通报了自治区第十次党代会以来全区党员干部和国家公职人员违纪违法案件情况。

会议首先观看了《高悬纪律“戒尺”——全区党纪学习教育以案说纪警示教育》。自治区党委常委、纪委书记、监委主任田湘利通报了自治区第十次党代会以来全区党员干部和国家公职人员违纪违法案件情况。

马兴瑞指出,党的十八大以来,习近平总书记多次围绕党的纪律建设和遵守纪律规矩,给党员干部讲道理、敲警钟、划红线,特别是在部署推进新疆工作时,多次对全面从严治党、严守政治纪律和政治规矩等提出明确要求。我们要坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,深入学习贯彻习近平总书记关于党的纪律建设的重要论述,贯彻落实党的二十大和二十届中央纪委三次全会精神,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,推动党纪学习教育持续走深走实,推动新疆全面从严治党再上新台阶。

马兴瑞强调,全区各级党员干部要以警示片和通报中的违纪违法案件为镜鉴,深刻汲取教训,加强自我检视,始终做到时刻心存敬畏、不逾纪律底线。要充分认识丧失理想信念、违反党的政治纪律的危害性,坚持把政治建设摆在首



5月14日,自治区党纪学习教育警示教育会在乌鲁木齐召开。自治区党委书记马兴瑞出席会议并讲话。

石榴云/新疆日报记者 崔志坚摄

位,始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要充分认识政绩观错位、违背新发展理念的危害性,牢固树立和践行正确政绩观,以“功成不必在我”的精神境界和“功成必定有我”的政治担当,贯彻党的群众路线,紧贴民生推动高质量发展,创造更多经得起实践、人民、历史检验的业绩。要充分认识权力制约失控、廉洁底线失守的危害性,坚持把权力关进制度的笼子里,推动各级领导干部始终按原则、按制度、按程序行使权力,全力为党分忧、为国干事、为民谋利。要充分认识家风不正、“裙带腐败”“带坏社会风气”的危害性,严格管好家人亲属、管好身边人身边事,持续净化朋

友圈、纯洁社交圈、规范工作圈、管住生活圈,构建亲清政商关系,做到自身正、自身硬、自身净。

马兴瑞强调,要坚持聚焦重点、标本兼治,推动党风廉政建设和反腐败斗争向纵深发展,持续巩固风清气正的政治生态。要聚焦“国之大者”,推动政治监督具体化精准化常态化。围绕完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,完善政治监督机制,更好发挥巡视利剑作用,促进监督提质增效。要聚焦铲除滋生腐败的土壤和条件,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。从加强对领导干部特别是“一把手”日常监督,深化整治权力集中、资金密集、资源富集领域的腐败问题,建立健全源头治理机制,推动从个案

清除,重点惩治向系统整治、全域治理提升转变。要聚焦整治形式主义,持之以恒纠“四风”树新风。建立落实“风”“腐”问题一体同查机制,深挖细查“四风”背后的利益交换问题;持续为基层减负,促进各级党员干部集中精力抓落实;深入开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治,让各族群众切实感受到正风肃纪反腐的实际效果。要聚焦压实责任,督促做到真管真严、敢管敢严、长管长严。从督促落实各级党委(党组)主体责任,强化“一把手”第一责任人和班子成员“一岗双责”,从严督促各级纪检监察机关主动监督、精准监督、创新监督,从督促各职能部门高效协同,形成齐抓共管的工作合力。(下转第3版)

自治区举行党委理论学习中心组专题学习暨党纪学习教育读书班 扎实推动党纪学习教育走深走实 全面提升新疆党的纪律建设水平

马兴瑞主持 艾尔肯·吐尼亚孜主持 祖木热提·吾布力努尔兰·阿不都满金何忠友张柱参加集体学习

和田市乡村道路改造工程启动

涉及2乡镇12个村39条道路

地区融媒讯(通讯员 闫兆霞 王晓丽)5月12日,笔者来到和田市吐沙拉镇幸福村道路改造项目施工现场,只见工人正忙着放线、切割、挖土、推土、平地……现场一派忙碌景象。

近年来,和田市坚持把农村道路建设作为便民、利民、惠民的“重头戏”,大力推进农村公路建设,不断优化农村路网结构,满足广大群众出行需求,努力打通促进农业和农村发展的“致富路”,助力乡村振兴“加速跑”。

近日,和田市吐沙拉镇、古江巴格乡农村道路改造项目开工建设,对39条农村道路进行改造提升。项目总投资1317万元,全长26.338公里,计划于7月20日前竣工并投入使用。主要是对公路老旧路基、路面、桥涵及附属设施、交叉工程及交通安全设施进行加宽重建。项目建成后,

将惠及古江巴格乡如克村、吐沙拉镇喀瓦村、加拉勒巴格村、热乃村等2个乡镇12个村。

负责该项目施工的新疆东山建设集团有限公司负责人郭涛介绍:“我们前后共投入30余名施工人员,20余台大型机械进行施工。公司将严格按照施工标准和时间,抓进度、抓质量,确保项目按时按质完成,为当地村民带来实实在在的便利。”

据了解,和田市交通运输局近5年来累计新建农村公路575.396公里,大中修农村公路里程283.490公里,修补沥青路面165000平方米,施划标线12100平方米,增设波形护栏22000米。目前,和田市农村公路通车里程已达2798.784公里,建制村通硬化路率100%,基本形成“连接城乡、覆盖全域、干支相连、乡村通达”的农村公路网。

策勒县奴尔乡开展民法典宣传月活动

法在身边“典”亮生活

地区融媒讯(记者 牛斌 通讯员 李贺 吕阳阳)今年5月是第四个“民法典宣传月”,连日来,策勒县奴尔乡组织开展内容丰富、形式多样的民法典系列法治宣传活动,提升群众的法治意识和维权能力,营造遇事找法、办事依法、解决问题用法、化解矛盾靠法的浓厚氛围。

5月10日,奴尔乡中心小学课堂上不时传来阵阵掌声,同学们聚精会神聆听一场特别的法治宣教课。乡司法所工作人员结合生动案例,深入浅出地讲解了民法典及未成年人保护法的相关内容。同时,采取互动问

答形式,提高法律法规知晓率。

在奴尔乡其曼巴格村,一场普法活动吸引了众多妇女参与。司法所工作人员详细解读了民法典、妇女权益保障法、家庭教育促进法中与妇女日常生活息息相关的法律条款。活动现场,妇女积极参与互动,提出了许多与自身权益相关的问题,宣传员耐心解答,并讲解如何通过法律途径维护自身权益。

大家纷纷表示,参加普法宣传活动更加深刻认识到法律在生活中的重要性,今后要争做尊法学法守法用法的好公民。

全国劳模、自治区劳模走进和田校园

劳模精神薪火传 匠心凝铸新动能



5月13日,全国劳动模范、中国石油集团西部钻探公司首席技师谭文波(左)与和田地区职业技术学院学生交流互动。

工人时报记者 李庆摄

分享亲身经历和成长历程,希望能对他们有所启发,帮助他们成长,我就感到很欣慰。”谭文波说。

活动现场,自治区劳动模范、乌鲁木齐市公共交

通集团有限公司经营二部13车队副队长艾江山·卡地尔说:“希望同学们好好学习知识和技能,干一行爱一行,干一行专一行,努力成长为大国工匠。”

地区融媒讯(记者 惠丰蕾 实习生 杨祝宋俞霖)5月13日,由自治区总工会主办,地区工会、地区教育局承办的“劳模精神薪火传 匠心凝铸新动能”劳模工匠进校园和田专场活动举行。此次活动,以职业教育活动周为契机,邀请全国劳动模范和自治区劳动模范与和田师生面对面分享奋斗故事。

在和田职业技术学院,劳模结合自身经历,向同学们阐释了劳模精神、劳动精神、工匠精神。先后荣获“全国劳动模范”“全国五一劳动奖章”“大国工匠年度人物”“中华技能大奖”等多项荣誉称号的中国石油集团西部钻探公司首席技师谭文波,用幽默风趣的语言,讲述了他从一名技校生成长为“大国工匠”的心路历程,鼓励同学们要懂得坚持的意义,用敬业坚守、默默奉献、坚韧不拔的精神苦练技能本领,在平凡的工作生活中努力成就自己。

“通过这次劳模工匠进校园活动,认识了全国劳动模范和自治区劳动模范,尤其是谭文波师傅让我记忆深刻,他是从一名基层工人一步步成长为如今的大国工匠,他的经历激励我在以后的学习生活中,刻苦努力,掌握专业技能,用所学知识回报社会。”地区职业技术学院计算机网络技术专业学生马依博说。

活动现场气氛热烈,学生纷纷与劳模互动交流,并与劳模合影留念。

“聆听了劳模的宣讲让我受益匪浅。谭文波老师说,一定要学习一门技能,把技能当成一个爱好,只要自己不放弃奔跑,就没有任何力量可以阻挡。这句话让我记忆深刻,深受鼓舞。”地区职业技术学院汽车制造与试验技术专业学生周顺永说。

此次活动为期4天,劳模还将走进和田技师学院、和田地区中等职业技术学校、和田市、和田县、墨玉县、洛浦县职业高中,为学校师生带来精彩的宣讲,给学生思想注入“营养剂”,让劳模精神激励学生走稳技能成才、技能报国之路。

“我曾经也是一名技校生,很愿意与同学们交流,